
Investicijske prijevare
Što su investicijske prijevare i kako ih prepoznati?
Kod ovakvih prijevara prevaranti se predstavljaju kao trgovci i nude vam niz ulagačkih mogućnosti, uključujući ulaganja u 
dionice, zemljište, zlato i drago kamenje, ugljični kredit, vino, gospodarske grane u nastajanju ili farmaceutike. Pozivatelji 
koriste agresivne prodajne metode i često tvrde da ćete propustiti izvanrednu priliku ne budete li djelovali istoga časa. Unatoč 
obećanjima o visokim prinosima, ulaganja obično budu bezvrijedna ili precijenjena.
Prevaranti vam pritom često otkrivaju detalje za koje vam se čini da ih mogu imati samo vjerodostojne ulagačke kompanije. 
Tako će, primjerice, znati detalje o vašim prethodnim ulaganjima i dionicama koje posjedujete ili informacije o vašoj osobnoj 
situaciji. Prevaranti se uvijek dobro pripreme i saznaju koliko god mogu o svojim žrtvama.
Prevaranti se često potrude i da sve naizgled bude vjerodostojno, pa mogu imati adresu u prestižnom dijelu grada, besplatni 
telefonski broj, dojmljivu internetsku stranicu ili sjajnu brošuru.
Kontaktiraju vas uglavnom telefonski, ali vam ulaganja mogu nuditi i slanjem e-poruka, distribucijom brošura ili putem 
internetskih stranica. Prevaranti će često isti broj telefona nazvati više puta kako bi s primateljem poziva razvili prijateljski 
odnos. Ako na bilo koji način reagirate na njihova nagovaranja, bit će ustrajni, graditi povjerenje i na kraju vas nagovoriti na 
ulaganje. Nakon što dobiju vaš novac, vjerojatno će vas pokušati nagovoriti i na novo ulaganje.

Što poduzeti?
Ponudi li vam netko iznenada priliku za ulaganje, savjetujemo vam da ne pristajete ili da barem prije donošenja konačne 
odluke istražite kompaniju i njezine kontakte te se posavjetujete s neovisnim izvorom. Zapamtite, ako zvuči predobro da bi 
bilo istina, vjerojatno nije istina. Visoki prinosi mogu se ostvariti samo uz golemi rizik.

Kako se možete zaštititi?
• Nemojte razgovarati s osobama koje vam pokušavaju prodati prilike za ulaganje, već prekinite vezu.
• Ne pristajte na kupnju samo zato što vam je rečeno da će prilika nestati do sutra. Prekinite razgovor i razmislite dan ili dva 

o svojim opcijama te potražite neovisnoga savjetnika.
• Oprezno ulažite novac, posebice kada je riječ o zemljištu, ugljičnim kreditima, vinu, dragom kamenju ili dionicama.
• Prije ulaganja zatražite neovisan financijski i pravni savjet.
• Provjerite trenutne cijene dionica u poslovnim medijima ili kod brokera. Potražite internetsku stranicu kompanije i njezino 

godišnje izvješće.
• Nikada ne šaljite novac osobama koje ne poznajete.

Prijavite investicijsku prijevaru
Mislite li da su vas kontaktirali investicijski prevaranti ili da ste žrtva investicijske prijevare, što prije nazovite svoju banku.
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